

## Vägledning vecka 21

### Jesus kallar andra att följa Honom

#### Vägledning: Att vara dragen till Honom

När Jesus berättar sin historia för oss, kan vi inte hjälpa att vi dras till honom. Denna vecka har vi förmånen att betrakta Jesus som den som kallar följeslagare åt sig till sin tjänst. Om vi tidigare var benägna, att se Guds kallelse till oss, mer som en plikt och om vi kanske var väldigt ambivalenta till, så är vi inte det nu. I denna reträtt, växer vi in i en känsla av tycke till Jesu person och hans sätt



att bemöta sin egen kallelse från Gud. Vi håller på dras till honom med en innerlig önskan att få följa honom, att få vara tillsammans med honom.

Denna veckas bibelläsningar ger oss texten till olika kallelser som evangeliets författare berättar för oss om. Låt tankarna under hela den här veckan, flöda in och ut ur medvetandet och varje gång vi i bön föreställa oss någon av dessa scener så kommer det att berika veckan. Vi kan stiga in i kulisserna för att se och höra, och låta oss dras med i dramat om "kallelsen-och-svaret".

Denna veckas verkliga kraft ligger i vår förmåga att låta detta vara något som vi är uppriktigt hängivna till varje dag, med en känsla av att Jesus är med oss i våra dagar - när jag är vaken och förbereder mig för dagen, när jag går till mitt arbetet, umgås med människor, tar pauser, upplever olika känslor, gör misstag, kämpar med att vara flitig, hittar möjligheter att finna medkänsla, gör tuffa beslut, upplever glädje att älska och att bli älskad. När jag återvänder till sängs, då gör jag det med en tacksam bön - alla mina dagar, - så att jag kan glädja mig åt verkligheten att Jesus kallar mig att följa honom, genom att säga "Ja."

Vi upplever kraften i denna reträtt. Genom att be, om och om igen om nåden att få lära känna honom mer nära, och att bli hänförd av honom mer innerligt, och dras in i Hans eget livsmönster helt och hållet, förändrar verkligen våra liv. Kärleken förändrar vårt sätt att göra våra val eftersom kärlek förändrar vad vi vill och önskar. Ju mer vi älskar Jesus desto mer älskar vi det han älskar. Det blir en växande önskan att få vara tillsammans med honom.

Använd alla hjälplänkar till höger den här veckan. Den praktiska hjälpen, hjälper dig att se tre nivåer av att följa Jesus. Vår resa kommer att innebära att vi uppmanas till att omprioritera våra val i våra liv så att vi kan bli mer och mer i Jesus närhet. Den som frågar oss: "Vad är du ute efter?" Han vet också svaret, och inbjuder oss alltid genom att säga "Kom, följ mig."

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

<http://www.katolskakyrkanlulea.se/onlineretreat/toshare.html> är en plats där du kan dela dina erfarenheter och den nåd du fått ta emot på nätet.

## Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.

Vi vill låta Jesu ord dra oss närmare honom. Vem är han? Han är en som står upp och säger att Gud välsignar oss när vi är som mest utsatta och behövande. Han förkunnar det, Han lever det genom sin egen medkänsla och uppsökande verksamhet, och han dog för att säga det. Detta är vem Han är - den som vi kommer att känna och älska och dras till att följa.

Vi måste börja med att lyssna. Vi vill lyssna med fascination och med fokus som en älskande.

Hur många gånger har vi inte hört veckans text som valts ut att läsas? Hur många gånger har det lämnat ett väldigt litet intryck på oss? Den här veckan vill vi gå till dessa texter hungrande för allt vad de kan berätta om Jesus.

Om det hjälper, så läs varje text många gånger under veckan. Läs igenom varje text helt och hållet så att du får hela texten i ett sammanhang. Gå sedan tillbaka och läs den mer noggrant. Lägg speciellt märke till ord som står ut lite extra för dig. Det kan också hjälpa att jämföra olika översättningar av texterna. Lägg märke till de olika sätten att säga samma sak vilket också kan avslöja en djupare innebörd.

Eftersom vissa delar av texten är bekant, fundera över vem publiken är. För vem är detta goda nyheter? Vem hotas av det? Kan jag placera mig i den scenen och känna mig stolt över Jesus för Hans ord av tröst och frigörelse? Kan jag uppleva dessa ord som att de är adresserade till mitt hjärta?

Som vi har noterat tidigare i denna reträtt, kommer den verkliga frukten av veckans eftertanke att ske till den grad eftertanken får bli en del av bakgrunden av vår vardag. Från det att vi vaknar, tills vi går och lägger oss, kan vi låta varje mänsklig erfarenhet vara öppen för att vara en upplevelse av en närhet med Jesus. Bibeltexterna kommer att hjälpa oss att nå dit. Ju mer dessa Jesu ord genomtränger mitt hjärta, desto mer kommer jag att få uppleva att de adresserar till varje del av mitt liv, mina rädslor, min längtan, mina ansträngningar att vara barmhärtig och en fredsstiftare.

- Känner jag mig förenad med Jesus i den ena eller andra händelsen i min dag, och får jag ut näring som bär frukt?
- Kan dessa ord utsätta mig för stunder då jag går bort ledsen eftersom jag inte kan förmå mig till att vara hjältemodiga i det ena eller andra valet som jag måste göra, när mina tillhörigheter står på spel?
- Kan jag tänka mig att jag blir dömd vid tiden slut, i hur jag hanterar dessa till synes oviktiga människor i mitt liv idag?
- Går jag igenom min dag som om jag är på jakt efter en skatt eller en fin pärla, där allting annat bleknar i betydelse jämförelse med viljan att ge mig helt till att vara med den jag älskar på hans uppdrag?

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

- Kan jag ge honom tack på förmiddagen, eftermiddagen eller kvällen, för dessa händelser, för hans frigörelse, för den salighet han uppenbarar för mig om min ömkansvärda men ödmjuka ande?

Jag tackar varje kväll innan jag somnar för den växande närvaron av Jesu ande i min dag, och att Han drar mig till en större frihet och glädje och att jag får vara med honom när jag ger bort mitt liv.

Överväg gärna att dela något av den nåd du har fått erfara från den här veckan med andra som gör den här reträtten genom att gå till online reträtt sida och klicka på " En plats att dela mina erfarenheter på". Detta skulle kunna ge många andra människor möjligheter att dra nytta nåden som erbjöds dig.

## För resan

I de här dagarna ska vi titta på händelser i Jesu liv och vad han gör. Ignatius uppmanar de som gör övningarna att vara så närvarande i händelserna i Jesu liv som möjligt, så som om vi nästan låter dessa upplevelser hända i våra egna liv. Vi är där så påtagligt att vi verkligen är där och tittar och lyssnar på människosonen, den av Gud danade man, som kommer hit och delar hela vår mänsklighet.

Efter att ha frestats av den onde, vandrade Jesus längs stranden och kallade till sig två fiskare. Han var tydligen så övertygande att de lämnade sitt tidigare liv för att leva ett liv som gav dem en helt ny mening. Jesus kom som ljus och upplyser här sina första fyra lärjungar. De gjorde några inledande val att stanna i ljuset.

Som hans tidiga efterföljare upptäckte, kan det bli för lysande, att vistas i ljuset och att förbli upplysta, därför avlägsnade de sig ibland in i skuggan av tvivel, motstånd, och självupptagenhet. Jesu svar var alltid en uppmuntrande inbjudan att återvända och förändras till det bättre. Genom hur han kallade sina lärjungar och genom sina undervisning samt genom handlingar gav Jesus dem undervisning om vem han var och vilka de var. Undervisningen leder sedan till förbättring och slutligen överlåtelse till Honom, den person som respekterade dem tillräckligt för att tillåta dem att vandra.

Jesus erbjöd dem tecken eller handlingar som gjorde att hans sätt att leva vara värt ett försök. Denna vecka och under de kommande veckorna, uppmanas vi att se dessa Jesus handlingar på ett sådant sätt att vi närmare kan tänka på vår egen förändring och överlåtelse till att vandra Hans vägar. Han kallar oss inte därframme på vägen, eller över, men i själva verket bredvid och bakom. På ett märkligt mystiskt sätt, ser vi honom framför oss, men han kallar oss bakifrån och från sidan. Han värder vår frihet så att han låter oss ta denna väg eller den andra, och han ser och följer oss. Så här är den Jesus som vi så önskar att få följa, och han själv följer våra val och ser på hur Han mer kärleksfullt ska kunna erbjuda oss sina handlingar för att bevisa sin trohet mot oss.

Vår bön den här veckan fokuserar på vår medvetenhet om Jesu gärningar i de människors liv som kallades tidigt av Hans offentliga liv. Har vi sett nog av Hans handlingar för att lockas att göra vissa utvecklande förändringar i våra egna liv som skulle göra Honom mer tillgängligt för andra människor, så att de skulle se Hans vägar i vår egna?

Som med de första lärjungarna, kommer vi inte att vara perfekta när vi vistas i glansen och ljuset av hans läror. Vår rörelse in och ut ur ljuset är beroende på hur vi följer honom och därför följer

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

han oss vördnadsfullt och medkännande. De stora förändringarna i livet för en människa är resultatet av att ha på djupet träffade andra inflytelserika och imponerande människor. Bönen denna vecka är ett svar på handlingarna av en Gud som vill vara inflytelserik och beundrad samtidigt som Han respekterar vårt fria val. Finns det ett val som väller upp i vår bön den här veckan?

## Med dessa eller med liknande ord

Käre Jesus,

Jag hör hur du kallar mig. Jag känner så djupt hur du älskar och önskar mig att följa dig på denna resa. Jag ser på när Du kallar dina lärjungar så kärleksfullt och med en sådan vänskap. Du undervisar dem och sänder ut dem ut i världen för att hela och sprida ditt budskap.

När jag läser om hur du kallar fiskarna på stranden, hör jag kallelsen. Jag vill följa med dig. Jag följer Dig ner till stranden, och du stoppar och vänder Dig så försiktigt och tittar på mig med en sådan kärlek. "Vad vill du?" Frågar Du mig.

Jag står där på stranden med mina bara fötter och försöker uttala mig om vad jag känner i mitt hjärta. Jag vill gå med dig vart du är på väg. Jag vill göra mina val i livet så att de för mig närmare dig och göra mitt liv mer som ditt. Jag vill ta din hand och gå med dig in i städer, till marknadsplatser, även till de ställen i mitt eget liv som skrämmer mig.

Jag känner din kallelse till mig på ett direkt och personligt sätt och jag ser att du älskar mig så djupt när jag nu försöker förändra mitt liv till att bli lika Ditt. Jag vet att jag gör ett beslut att anpassa mitt liv, att se sakerna med dina ögon, och att göra annorlunda val. Och jag ser att du tittar på mig med kärlek när jag gör dessa ändringarna.

Min kära, älskade vän: Tack för att du kallar mig att få vara i en så nära relation till dig. Tack för att du vill ha mig med dig. Tack för att Du ger mig denna djupa önskan att följa dig. Min kärlek till dig växer för varje vecka som går, allt eftersom vi blir bättre och innerligare vänner alltefter som jag känner Din kärlek till mig. Jag vill vara med dig på ett nytt och djupare sätt. Undervisa mig. Låt mig leva varje dag och inse att du är med mig alltid, även när jag misslyckas med min vilja och mina önskningar. Tillåt mig att känna att du leder mig framåt och att Du vägleder mig bakifrån.

Stanna hos mig, Du den Ende, min kärlek. Låt mig känna din kärlek. Låt mig säga "ja" till dig. Tack för att Du stannar så nära, vid min sida..

## En bön att börja dagen med

Låt mig med allt som jag är idag;  
Allt som jag försöker idag,  
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg  
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer

Herre, mitt liv är i dina händer,

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

Låt denna dag ge dig pris och ära.

## **Läsningar:**

Mark 1:16–20

Luk 5:1–11

Matt 9:9–13

Joh 1:35–42

Mark 3:13–19

Luk 9:1–6

Luk 10:1–12

Luk 9:57–62

Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina erfarenheter på sidan (["En plats att dela med sig av sina erfarenheter»](#) ). Och, låt oss be för varandra.

